

联合国海洋大会通过里斯本宣言

为期5天的2022年联合国海洋大会近日在葡萄牙首都里斯本落幕。本届大会由葡萄牙和肯尼亚共同主办,来自一些国家的政要、商界领袖、科学家、民间团体代表,在大会上共同讨论如何解决海洋当前所面临的诸多挑战。各方通过里斯本宣言,强调在科学和创新的基础上,加大行动力度,更好保护海洋。

宣言强调,面对当前的严峻形势,各方必须更有决心,以更坚决、更及时的行动改善海洋及沿海生态系统,增强海洋可持续发展能力。宣言呼吁各方在加强数据收集、减少温室气体排放等领域采取进一步措施,同时创新融资渠道以实现可持续的海洋经济。

本届海洋大会期间,中方举办了“促进蓝色伙伴关系,共建可持续未来”边会。中国政府特使、自然资源部总工程师张占海在致辞中说,中国倡导建立开放包容、具体务实、互利共赢的蓝色伙伴关系,并以蓝色伙伴关系原则为基础,通过灵活多元的合作模式,调动各方资源,促进形成“全球蓝色伙伴关系合作网络”,共同开展保护和可持续利用海洋和海洋资源的行动。联合国秘书长海洋事务特使彼得·汤姆森在致辞中肯定了中国的倡议,认为蓝色伙伴关系能够更好地实现联合国可持续发展目标。(姜波)

匈牙利和中国恢复定期客运航班

一架从中国首都北京起飞的客机7月7日降落在匈牙利首都布达佩斯李斯特国际机场,标志着匈牙利和中国之间的定期客运航班正式恢复。这架由中国国际航空公司执飞的客机返航航班于当日21时50分起飞前往北京。这是自2020年受新冠疫情影响中匈暂停直航后首个定期客运航班。

据了解,由国航运营的北京-布达佩斯航线往返航班计划每周四一次。匈牙利外交与对外经济部长西雅尔多近日在社交媒体上表示,恢复北京-布达佩斯航班的决定是一个里程碑,将极大地促进旅游业和贸易,对匈牙利的经济非常重要。据悉,2015年5月1日,国航开通中匈两国首都之间定期客运航线。(陈浩)

柬埔寨日前已放宽入境政策

据柬埔寨《柬华日报》报道,近日,柬埔寨卫生部发布通告称,自7月11日起已取消对未接种疫苗或未完全接种疫苗入境旅客的隔离要求,但旅客需在抵达时接受快速检测。

通告指出,如若快速检测结果为阴性,旅客被允许前往各自的住所或目的地,而无需接受集中隔离。如果检测结果呈阳性,但患者症状较轻,将被允许在家进行自我隔离治疗。对于症状严重的确诊患者,必须在柬埔寨卫生部指定的新冠收治医院接受治疗。

另外,未接种疫苗或未完全接种疫苗的外国游客,需要支付5美元进行快速检测。卫生部也鼓励这些入境旅客在柬埔寨全国任何疫苗接种点免费接种新冠疫苗。

据悉,自2021年11月以来,柬埔寨已恢复所有社会经济活动,并重新开放边境,允许完成接种疫苗的旅客免隔离入境。(李明阳)

哈萨克斯坦将恢复12个陆路过境点通行

据哈萨克斯坦新冠疫情防控跨部门联合委员会日前表示,哈方将恢复与俄罗斯、乌兹别克斯坦之间12个陆路汽车边境过境点的通行。

哈通社7月11日报道,根据哈萨克斯坦政府决议,于7月12日起恢复与俄罗斯之间10个陆路口岸、与乌兹别克斯坦之间2个陆路口岸的机动车通行。

哈萨克斯坦新冠疫情防控跨部门联合委员会同时指出,为防止疫情传播,哈卫生部呼吁民众积极接种疫苗及加强针。(张硕)

阿根廷在边境和机场开通儿童出境授权

据阿根廷华人网报道,日前,阿根廷内政部通过阿根廷移民局启用了针对儿童和青少年出境的即时授权新系统,可在全国100多个边境站和国际机场办理。该决议由内政部长德佩德罗、内政秘书José Lepere及移民局局长卡里尼亚诺共同签署。

德佩德罗对此表示:“通过该系统,我们不仅简化了阿根廷家庭的旅行和度假计划,而且也遵循了手续去官僚化的原则;我们需要构建一个智能化、现代化的国度,让民众的生活更为便捷。”

据了解,该技术可以使得小孩出境授权或撤销授权都可以立即显示在移民局检查人员的操作屏幕上,且上传至出入境全面采集系统(SICaM)。快速授权和普通授权则需要在移民局办理,快速授权需要48小时,而普通授权则需要先预约,需要10天时间。(黄东)

日本航空重启成田机场往返天津的国际航线

据日本时事通讯社报道,日本航空公司(日航)将重新开通日本成田机场往返天津的国际航线,计划每周一班,首次执飞定于7月16日。

受新冠疫情影响,中日两国间的航班大幅减少,而飞往天津的航线自2020年春季起停运。该航线重启后,日本国内的机场将由此前的中部机场调整为成田机场。伴随着出入境政策的逐渐放宽,预计往返中日间的乘客或将增多,日本航空因此决定重新启动这条航线。目前,日航重新启用的日本往返中国大陆的航线只有成田至大连、成田至广州两条。

据悉,全日空日前宣布,自7月11日起恢复北京至成田机场的航班。这是全日空时隔2年零3个月再次运营该航线。(吴颖)

【望远镜】

德国农民改造毕加索作品



当地时间7月11日,从德国巴伐利亚州的空中俯瞰毕加索的“和平鸽迷宫”。这副改造作品由当地一个农民家庭和20名员工创造,整幅画占地约18000平方米,由35万株植物组成。(李需韵)

“韦伯”拍摄的首张全彩图像公布



当地时间7月11日,美国宇航局詹姆斯·韦伯太空望远镜拍摄的第一张全彩照片公布。这张全彩图像显示了星系团SMACS 0723,它是由近红外相机拍摄的不同波长的图像合成的。(余瑞冬)

卡尔加里牛仔节重新开启



图为当地时间7月9日,加拿大卡尔加里的牛仔竞技赛参赛者进行有缰驯马比赛。这项停了两年的活动于今年7月8日至17日重启,不仅展示了上百年的北美西部文化,也是当地最重要的文化、经济盛事之一。(李需韵)

“精灵耳”山羊走红巴基斯坦



当地时间7月6日,巴基斯坦卡拉奇,饲养员穆罕默德·哈桑·纳雷霍展示小山羊辛巴的长耳朵。近日,这只耳朵特别长的小山羊在巴基斯坦成为了“明星”。(李骏)

埃菲尔铁塔进行第20次整修



图为当地时间7月5日的法国巴黎著名地标埃菲尔铁塔局部,呈现出锈迹斑斑的塔体将于近段时间接受工作人员的粉刷整修。据悉,这是埃菲尔铁塔建成后的第20次粉刷整修。(曹森欣)